

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА

№ 87,286

16

АПРЕЛЯ 1936 г.

Вчера на заводе

ДОМЕННЫЙ ЦЕХ: план—3880 тн., выплавлено 4070 тн.—104,9 проц.	ти, выдано 3100 тн.—80,5 проц.
ПЕЧЬ № 1: выплавлено 1550 тн.—119,6 проц.	БЛЮМИНГ: план—4167 тн., обжат 481 слиток, 3142 тн.—75,4 проц.
ПЕЧЬ № 2: выплавлено 1365 тн.—103,4 проц.	СТАН 500*: план—176 тн., прокатано 188 тн.—107,9 проц.
ПЕЧЬ № 3: ремонт.	СТАН 310*: план—1020 тн., прокатано 685 тн.—67,1 проц.
ПЕЧЬ № 4: выплавлено 1155 тн.—89,5 проц.	СТАН 250*: план—238 тн., прокатано 292 тн.—122,6 проц.
МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ: план—3850	КОКСОВЫЙ ЦЕХ: план 464 печи, выдано 473 печи—102,0 проц.

Отчет ЦК ВЛКСМ X всесоюзному съезду ленинского комсомола Доклад товарища КОСАРЕВА *

I.

Победа социализма в СССР—торжество сталинского руководства

Пять лет отделяют ленинский комсомол от его 9-го съезда. Эти годы насыщены такими крупными событиями, прстой перечень которых невозможно уместить в рамках одного доклада.

Проблемный этап для нашей молодежи является прежде всего блестящей большевистской школой борьбы за социализм.

Советская молодежь поднялась на небывалую высоту. Ни одно из предшествующих поколений молодежи не имело таких возможностей для своего физического и духовного расцвета, какие принадлежат советской молодежи. Никогда молодежь не жила и не могла жить в окружении таких исключительных забот, внимания и любви со стороны государства, какие повседневно ощущаем мы—советская молодежь.

Ленинский комсомол, как и вся советская молодежь, под руководством великой партии большевиков и при ее непосредственной помощи является активнейшим участником строительства нового, бесклассового общества.

Всеобщая коммунистическая партия большевиков воспитывает нашу молодежь и является учителем всей ее жизни, борьбы.

За эти пять-шесть лет в итоге успешного выполнения первой пятилетки и разрешенных задач, поставленных второй пятилеткой, наша страна превратилась в социалистическую страну, где уничтожена эксплуатация человека человеком.

Социалистический уклад стал единственно и безраздельно господствующим во всем народном хозяйстве. У нас нет помещиков, заводчиков, фабрикантов, кулаков и кулачков, нет туземцев и шаржиров.

В нашем государстве уничтожена частная собственность—основа капиталистического общества, источник обгащения капиталистов и орудие угнетения трудящихся масс. Основой социалистического строя является общественная собственность. Осуществление важнейшего принципа социализма—не трудящийся не ест и оплата по труду. Труд впервые в истории стал делом чести, доблести, славы и героизма. Окончательно подорваны корни капитализма в деревне. Колхозы победили бесповоротно, став той силой, которая решает судьбы всего сельского хозяйства и всех его отраслей. Исчезло нищенство в деревне и исчез вместе с ним бесправный и униженный в прошлом слой трудящихся деревни—беднота. Массы трудящихся крестьян в кол-

хозах поднялись на положение людей обеспеченных. Уничтожен процесс разрыва и обнищания крестьянства, который происходит во всех капиталистических странах.

В Советском союзе нет угнетенных и угнетаемых народов. Все народы Советского союза, независимо от их национальности и уровня культуры, являются единой, дружной, братской семьей.

В нашей стране ликвидирована безработица—одно из самых ужасных несчастий, на которое капиталистическое общество постоянно обрекает трудящихся. Буржуазный экономист Гарри Эдман вынужден признать: «Сейчас безработных больше, чем было людей под ружьем во время мировой войны». Целые поколения молодых людей до 25-летнего возраста не могут найти работу.

Классическая страна капитализма—США—имеет 12 миллионов безработных, из них более 5 миллионов безработной молодежи. В Германии, где фашизм обещал срочно ликвидировать безработицу, по официальным данным, насчитывается пять миллионов безработных! По признанию самого господина Гейнриха, пропавшей в м.б. 13 с лишним миллионов людей—и то только верным фашизму—жили на нищенском благотворительном пособии.

Статистика утверждает, что за годы кризиса во всем капиталистическом мире умерло от голода 2 миллиона 400 тысяч человек; за это же время из-за нужды покончил с собой 1 миллион 200 тысяч человек.

Таким образом, товарищи, безработица и ее последствия в капиталистических странах.

В своей речи у хозяйственников в 1931 году товарищ Сталин поставил перед нашей страной величайшие исторические задачи. Он говорил: «Мы отстаем от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сожмут. Вот что диктуют нам наши обязательства перед рабочими и крестьянами СССР» (Сталин «О задачах хозяйственников»). «В пролезна ленинизма», стр. 445, изд. 10-е).

Мы ликвидировали отсталость в нашей стране. Из отсталой, преимущественно крестьянской в прошлом, страны мы превратились в могущественную индустриальную державу,—в страну, обладающую крупными коллективными земледельцами.

В результате выполнения первой пятилетки и планов второй СССР по объему промышленной продукции произвел первое место в Евро-

пе, а по целому ряду отраслей своей промышленности, в том числе и тех, что цел ком заново созданы за эти годы, занимает первое место в мире.

Наша страна пережила голод в области техники и создала базу для технической реконструкции всего народного хозяйства.

Из страны в прошлом слабой, геологически подготовленной к обороне Советский союз превратился в страну передовую в смысле обороноспособности,—в страну, способную производить в любом, нужном нам количестве современные орудия обороны и снабдить ими армию в случае нападения на нас.

Стахановское движение, являясь высшим этапом социалистического соревнования, сулит небывалый расцвет производительности труда и еще больший подъем народного хозяйства.

Победа социализма в СССР, величайшие плоды которой с каждым днем мы все больше и больше ощущаем, есть результат ленинско-сталинской политики, есть результат руководства сталинского Центрального комитета большевистской партии.

Вождем народов тов. Сталин разработал и превратил в жизнь ленинский план преобразования нашей страны. Товарищ Сталин определил генеральную линию нашего развития—индустриализацию страны—на производство средств производства, на путь независимости от капиталистических стран и укрепления обороноспособности СССР. (Аплодисменты).

План, разработанный товарищем Сталиным—гением пролетарской революции и социалистического строительства, являлся единственно правильным, исторически проверенным и победоносным. (Аплодисменты)

Пусть, по которому поведет и ведет трудящиеся СССР великий вождь народов товарищ Сталин, есть путь и преодоления и трудностей, которых испугались и перед которыми испугались различные оппортунисты. Они, оппортунисты, почитались тащить рабочий класс в сторону от ленинско-сталинского пути, увозить почву для реставрации капитализма, открыть ворота для интервентов.

Партия большевиков, возглавляемая товарищем Сталиным, подняла боевую готовность рабочего класса против всех его врагов. Она вооружила правильным пониманием исторических задач каждого пролетария, каждого трудящегося нашей страны. Партия показала народу, что означают попытки оппортунистов, на деле превратившихся в врагов рабочего класса, и разгромила контрреволюционный троцкизм, правых и «левых» оппортунистов.

Мы победили потому, что нас вел великий Сталин. (Аплодисменты). Каждый раз в трудные мину-



ты борьбы в указаниях и лозунгах товарища Сталина рабочий класс и трудящиеся черпали силы и уверенность, получали точную ориентировку.

Народ нашей страны знает и беззаветно верит в то, что раз Сталин сказал, значит так и будет (бурые аплодисменты), значит, выполняя эти указания, победа будет обеспечена. Каждый раз товарищ Сталин давал конкретную программу действий и мощным светом своей мудрости озарял путь победы.

Товарищ Сталин выдвинул задачу овладеть парфосом строительства—и миллионы трудящихся массы нашей страны откликнулись на лозунг в жиде мощным социалистическим соревнованием.

Товарищ Сталин выдвинул задачу дополнить парфосом строительства парфосом освоения—и в ответ на это миллионы строителей социализма взяли за книги и пошли в технические кружки, школы, курсы и различные учебные заведения, стали овладевать техникой.

Товарищ Сталин поставил задачу созданием кадров производственно-технической интеллигенции из людей рабочего класса и трудящихся нашей страны—наша молодежь двинулась широким потоком в науку, и в настоящее время мы уже

имеем эти кадры своей производственно-технической интеллигенции.

Под руководством тов. Сталина совершена величайшая переделка сельского хозяйства, ликвидирована кулацкая эксплуатация, созданы и хозяйственно и организационно укреплены колхозы. Сталинский устав колхозной жизни является основой дальнейшего хозяйственного и культурного роста колхозного крестьянства.

Товарищ Сталин на протяжении всей борьбы под своим мудрым руководством растит, растит и укрепляет нашу великую большевистскую партию.

ВКП(б), следуя указаниям товарища Сталина, начала из своих рядов выделять выдающихся коммунистов и враждебные ленинскому элементу. Партия сокрушила белоохранительскую и буржуазно-окаменскую группу, являющуюся организатором и вдохновителем подлого убийства товарища Кирова.

Товарищем Сталиным поставлен и уже разработан вопрос о наведении большевистского порядка в партийном хозяйстве.

Сейчас наша партия, как никогда, идеологически, организационно сплочена, монолитна и едина. (Аплодисменты).

(Продолжение см. на 2 стр.)

* Печатается по сокращенной стенограмме.

ДОКЛАД товарища КОСАРЕВА (продолжение)

Ленинский комсомол, вся наша советская молодежь гордится, что нами руководит великая большевистская партия. Мы гордимся тем, что нашу молодежь растит, воспитывает и учит великий Сталин. (Аплодисменты). Самым популярным лозунгом среди нашей молодежи является его же самой выдвинутый лозунг: «Спасибо товарищу Сталину за счастливую жизнь». (Бурные аплодисменты).

Победа социализма в нашей стране есть триумф марксистско-ленинского учения. Победа социализма в СССР есть результат руководства сталинского Центрального комитета большевиков. Партия большевиков является организатором социалистических побед, а товарищ Сталин — вдохновителем и гениальным руководителем этих побед. (Аплодисменты).

II

Ленинский комсомол и молодежь в социалистическом строительстве

Наша страна имеет уже целое поколение молодых людей, родившихся и воспитанных при советской власти. По данным Центрального управления народнохозяйственного учета на 1 января 1936 года, в нашей стране число людей, родившихся со времени Октябрьской революции, составляет 43 проц. от общей численности населения СССР, почти половину населения страны. (Аплодисменты).

На всех участках социалистического строительства наша молодежь и ленинский комсомол являются активной действующей силой. Нет такого уголка в Советском союзе, где комсомольцы не прославились бы своими трудовыми подвигами.

До двухсот тысяч лучших комсомольцев за это время ЦК ВЛКСМ послал на ответственнейшие стройки нашей великой страны, не считая многочисленных мобилизаций, проведенных местными организациями (Урал, Украина, Западная Сибирь, Москва, Северный край).

Далее тов. Косарев приводит данные, показывающие, сколько комсомольцев было послано на различные ответственные участки социалистической стройки. Не страшась трудностей и препятствий, со всем энтузиазмом и упорством героически работали комсомольцы, являясь ведущей силой на многочисленных стройках.

Руками комсомольцев построены крупнейшие заводы — гордость нашей страны. Это тракторные заводы, это завод имени Молотова, в значительной мере Магнитка и Кузнецк, Днепрогосстрой, чья комсомольская организация за ударную работу награждена орденом Ленина. За исключительные заслуги в сооружении метрополитена комсомол страны по предложению тов. Сталина был также награжден орденом Ленина. Сила комсомольцев был воодушевлен Уралмаш. Силами комсомольцев был построен на далеком Ауре в невиданно короткие сроки и невзирая на суровые условия тайги город Комсомольск, так названный партией и правительством в честь великого комсомола. (Бурные аплодисменты).

Успех всей этой работы был обеспечен великим ленинским соревнованием, нами которого впервые было поднято комсомольцами.

В настоящее время роль молодежи и комсомольцев в социалистическом строительстве возросла еще больше. На 1 июля прошлого года молодежь до 23 лет составляла 34 проц. к общему количеству рабочих нашей страны.

В СССР насчитывается 7 миллионов молодых рабочих и служащих в возрасте до 23 лет. Из них 3,140 тысяч работают в промыш-

ленности, 700 тысяч — на транспорте и 700 тысяч — на стройках.

Следует вспомнить, что ленинский комсомол и рабочая молодежь, поддерживаемые товарищем Сталиным, были инициаторами проведения техницизма и общегосударственно-технических экзаменов, сыгравших большую роль в освоении новой техники и явившихся прологом стахановского движения.

Ленинский комсомол и рабочая молодежь были первыми участниками в стахановском движении. Новый этап социалистического соревнования за более высокую производительность труда был начат молодым рабочим Стахановым, который свой первый рекорд поставил Международному рабочему дню. Пионером стахановских методов на транспорте явился член президиума нашего съезда комсомолец Брынов (аплодисменты), в текстильной промышленности — комсомолец Ядохин Виноградова (аплодисменты), в машиностроении след за горьковским кузнецом Бусыгиным — 17-летний воспитанник фабзавуча, комсомолец Бурьянов.

КВАЛИФИКАЦИЯ МОЛОДЕЖИ

Овладение техникой своего дела, рост квалификации скажутся и на работе молодежи. С января 1931 г. по декабрь 1935 г. заработная плата молодежи поднялась на 340 проц.

Ни в одной стране мира нельзя наблюдать что-либо подобное. И все это дало нам победа социализма, большевистская партия, все это дал нам тов. Сталин. (Аплодисменты).

Тов. Косарев далее говорит о нищете, безработице, безрадостной жизни молодежи капиталистических стран.

Все коренные вопросы труда и образования молодежи, которые никогда не могут быть решены для трудящейся молодежи в капиталистическом обществе, у нас, в СССР, советской властью разрешены в пользу молодежи.

Победа социализма в СССР коренным образом изменила положение не только городской, но и крестьянской молодежи.

Со времени 9-го съезда ВЛКСМ количество комсомольцев-колхозников удвоилось и достигло 1,200 тысяч человек. Из числа комсомольцев деревни 87,8 проц. непосредственно работают в колхозном производстве. Тов. Косарев наглядно показывает, как колхозная молодежь честным трудом завоевывает ведущую роль в различных отраслях сельского хозяйства.

Вырастает новый тип крестьянина — культурного работника крупного сельскохозяйственного производства, хорошо владеющего машиной, техникой, живущего зажиточной и культурной жизнью.

Женщины-крестьянки всех народов, в том числе и русские, до Великой Октябрьской революции не

имели своих подлинных героинь. Русская крестьянка была лишь героиней страданий, нужды и лишения, которую когда-то в этом смысле воспевал поэт Некрасов. Только наша революция, только колхозный строй воспитали женщин-крестьянок — подлинных героинь, способных показывать чудеса созидательного труда. И первой из таких героинь является комсомола Мария Демченко и ее подруги. (Аплодисменты).

Всесоюзную известность приобрели лучшие воспитанники колхозного комсомола, славные орденосносцы — трактористка Паша Ачегина со своей бригадой (аплодисменты), молодой бригадир Меликх Пираев, комсомолец Иван Солонев, 19-летняя комсомолка доярка Таисия Прикопьева, молодой бригадир Гогуляков, комсомолец председатель колхоза Сергей Коротков, доярка Персиянцева, комсомольцы-комбайнеры Иван Чубукин, Иван Чебаненко, К. Ворня, Д. Кобзарь, А. Ульянчик, Л. Белос, Ульяна Биричич, А. Чернов, трактористы Иван Острогадков, С. Гусев, комсомолка-агроном Наташа Попрядкая, молодой бригадир Клячкин Бычков, сборщица хлопков Таджики Турарова, анатом табунщик Кавказстан Мигуам Арватов и многие другие, получившие высшую награду от правительства.

Возрастает активность молодежи национальных республик, краев, областей. Эта молодежь прочно завоевала первое место в социалистическом строительстве и в первую очередь в колхозном производстве. Честным трудом колхозная молодежь завоевывает себе обеспеченную и культурную жизнь.

В то время, как колхозная молодежь вместе со всем колхозным крестьянством прочно стала на путь зажиточной и культурной жизни, жизнь трудящихся крестьянства в капиталистических странах низведена до нищеты и голода.

В фашистской Германии отдельные газеты, несмотря на неслыханную цензуру, дают некоторое представление об ужасном положении крестьян, в частности в Восточной Баварии. Специальный корреспондент газеты «Берлинер берендер-тунг» пишет: «Крестьяне говорят, что район бедный и сильно нуждается, это далеко не дает представления о действительности. Уровень жизни крестьян овещает то обстоятельство, что 70 проц. военнообязанных после осмотра признаются негодными, вследствие недоедания».

Под влиянием изменившихся социальных и экономических условий жизни, непрерывного улучшения материального положения трудящихся как в деревне, так и в городе наша молодежь растет сильной физически, более крепкой, чем это когда-либо было. Значительное улучшение состояния здоровья рабочей молодежи СССР тов. Косарев иллюстрирует данными статистики призывных комиссий.

Цифры, сообщенные нам, — говорит тов. Косарев, — институтом профзаболеваний имени Обука, показывают, что наша молодежь становится более статной, что молодые люди становятся выше ростом, что у них увеличивается окружность груди и вес.

Здоровье зажиточной молодежи приобретает огромный, всесторонний интерес и колоссальную жажду знаний.

Из самых глубин народа, из колхозных деревень, из городских пещер, с далеких национальных окраин идут в поход за наукой, за знаниями, десятки и сотни тысяч молодых людей. Перед ними открыты двери всех учебных заведений, всех институтов, всех университетов. Перед нами широкая путь

к любви, самой ответственной работе. Для этого требуется лишь одно: учиться и учиться. И наша молодежь упорно учится.

По сведениям Центрального управления народнохозяйственного учета за первую пятилетку и годы второй пятилетки государство подготовило из комсомольцев 301 тысячу квалифицированных специалистов, в том числе: 35 тыс. инженеров, 83 тыс. техников, 59 тыс. агрономов, зоотехников, ветеринаров и механиков сельскохозяйственной, 52 тыс. учителей высшим и средним образованием и т. п. Тов. Косарев сообщает с восторгом ряд данных, показывающих, как велика тяга к знаниям, особенно в национальных республиках.

Комсомольцы и молодежь с честью выполняют любовь, самое сложное задание партии и правительства. И народ по праву доверяет нашей молодежи активное участие в управлении страной.

Советская молодежь — это первое в мире поколение молодежи, которое избавлено от социального угнетения и неравноправия. Судьбы советской молодежи неотделимы от судьбы нашей революции.

Партия большевиков не держит

молодежь в стороне от борьбы, наоборот — закаляет ее в борьбе, предоставляет ей широкое возможности участия в общественно-политической жизни. В силу этого в нашей стране каждый гражданин юношеского возраста и участвует с остротой на живых глазах государственного человека.

Трудно сказать, что является невозможным для нашей молодежи, что ей недоступно. Ленинская партия и советская власть сделали достоянием молодежи все богатства науки, техники, культуры и искусства.

По труду и заслугам у нас почести и слава достаются лишь достойнейшим героям социалистической армии физического и умственного труда. Слава Стаханова — это слава, мысленная только у нас, в социалистическом обществе.

Ленинский комсомол и руководимая им молодежь сейчас уже являются не только резервом Октябрьской социалистической революции, но и активной ее боевой силой, участвующей под руководством великой партии Ленина — Сталина в борьбе за социализм и в подготовке условий для перехода к полному коммунизму.

III

Задачи молодежи в обороне социалистического отечества

Не ставя своей целью делать подробный обзор взаимоотношений между различными государствами, мы все же должны сказать о наших задачах, вытекающих из международной обстановки. Тов. Косарев показывает, как империалисты и малягарины молодежи, подготовив ее к войне, в чистоты к войне против СССР.

Сейчас некоторые капиталистические страны готовят войну прежде всего против СССР. Война, — как говорят тов. Сталин, — может вспыхнуть неожиданно. — Имеются, — говорит товарищ Сталин, — по моему два очага военной опасности. Первый очаг находится на Дальнем Востоке, в зоне Японии. Я имею в виду неоднократно заявляя японских военных с угрозами по адресу других государств. Второй очаг находится в зоне Германии. Трудно сказать, какой очаг является наиболее угрожающим, но оба они существуют и действуют.

Советский союз находится в капиталистическом окружении. Военная опасность подстерегает нас на каждом шагу. Если нет до сих пор мировой войны, то в значительной мере причина это — мировая политика Советского союза. Если бы империалисты не были вынуждены считаться с рисками могущим своим Советскому союзу и не обмислились международной солидарности трудящихся в этих странах, то они давно бы двинулись вперед против социалистического государства.

Ленинский комсомол и вся молодежь советской страны призваны решительно и ответственно участвовать в деле укрепления единности нашей рабоче-крестьянской Красной армии до одного миллиона трехсот тысяч человек. (Бурные аплодисменты).

Ленинский комсомол и вся молодежь Советского союза ввязывают своему правительству, великой коммунистической партии большевиков и нашему вождю товарищу Сталину о своей готовности добровольно вступить в ряды нашей доблестной Красной армии. (Бурная овация. Все встают. Призванные в ряды Красной армии).

Молодые рабочие, молодые крестьяне, молодые служащие и мо-

лодые интеллигенция, воспитанные социалистическим государством, взлелеянные великим Сталиным, под водительством маршала Советского Союза Клим Ворошилова (буная овация) разобьют всех и всех, кто помышляет и напасть на нас. (Продолжительные аплодисменты)

Истина врагам надо иметь большую смелость, чтобы рисковать своей головой. Все они будут иметь дело со сталинским поколением молодежи, убежденной в непоколебимой правоте великих идей Маркса — Ленина — Сталина (бурные аплодисменты). Перед силой которой разлетается, как сляк, все, что создано империалистическими армиями (аплодисменты). В октябре 1917 года трудящиеся нашей страны, наш великий многонациональный народ образ ридану. Молодежь позолотила советского народа впервые получила отставку, которую есть за что любить и есть за что защищать.

Наш героический народ и партия Ленина — Сталина судили первое в мире социалистическое государство, которое как античный угнетенный народ бушующим морем капиталистических крахот и потрясений.

Мы, молодежь, — патриоты советского отечества, мы — хозяйки своей исторической судьбы.

Наш патриотизм не имеет ничего общего с былым кляшным, чуждословным, «русским» патриотизмом.

Мы любим свою родину и готовы ее защищать, потому что она является первым социалистическим государством, где нет эксплуатации человека человеком. Где на территории человеческой жизни, человеческой деятельности, где расцветает великая дружба миллионов трудящихся различных национальностей.

Мы любим свою родину и готовы ее защищать, потому что она обильна и богата своими заводами, фабриками, железными дорогами, своей техникой, потому что земли ее плодородны, ископаемые сокровища ее неисчислимы, реки, озера и моря могут и многоводны — и все это принадлежит нам. (Продолжительные аплодисменты)

(Продолжение см. на 3-й стр.)

* И численность проведены, исходя из данных о возрастном составе населения СССР по переписи 1926 года, с учетом рождаемости и о возрастной смертности в последующие годы.

ДОКЛАД товарища КОСАРЕВА

(продолжение)

Мы патриоты потому, что защита социалистического отечества и укрепление его могущества и славы — святая, национальная и вместе с тем интернациональная обязанность каждого комсомольца, каждого молодого человека нашей советской страны.

Мы выступим на защиту своей родины так же, как в годы гражданской войны выступали донецкие горняки и сарские партизаны, создавшие в царицинских степях «красный Верден», преградивший путь белоохранительным полчищам, как выступали черноморские революционные моряки, променявшие простор морей на площадь самодельных бронепоездов, противопоставившие иноземной технике трехгранное острие своих штыков и собственное мужество. Нас соведет во всеоружии мощной техникой непобедимый маршал рабочего класса Клим Ворошилов. (Бурная овация).

Многие молодые люди нашей страны не всегда серьезно задумываются над тем, к чему призывает нас история. Враг внутри страны разбит, жить стало хорошо, жить стало весело. Вот и шлепает наша молодежь «с песней по жизни». Это немолодо. Шагайте, товарищи, с песней по жизни, но не забывайте при необходимости прихватить и винтовку, а главное — научиться безукоризненно ею владеть.

Без военной науки, без умения побеждать нам не обойтись, если мы всерьез хотим бороться за торжество коммунизма.

В ю свою личную судьбу наша молодежь целиком связывает с судьбами великого пролетарского дела. Целю всей своей жизни мы ставим вышеле не интернационального долга, которым мы должны, как учит нас товарищ Сталин, остаться верными до последнего усилия, до последнего вздоха, до последней капли крови.

В рядах ленинского комсомола мы должны подготавливать смелых, отважных, самоотверженных и выносливых людей, для которых нет более почетной задачи, чем защита социалистической родины на самых опасных и передовых позициях. (Аплодисменты).

ВЛКСМ должен стать могучим резервом Красной армии, подготавливающим кадры, способные стать душой и сердцем вооруженных сил пролетарской диктатуры.

В повседневной, будничной работе мы должны закалить свою выносливость, свою силу воли. Пусть путем своим примером для каждого комсомольца будет великий и светлый образ товарища Сталина, который скажет строгим жандармом шепотом ударами, с высоко поднятой головой и не приняв перед лицом врага даже малейшего признака слабости.

Наша задача — в будущих боях победить. Комсомолец, сын народа, не сдастся в плен, ибо плен для него — бесчестие, несмысленный позор. Среди нашей молодежи не может быть девертиров. Придет время и измена родины — самое преступное и тяжкое преступление, глумливее злодеяние против революционного народа.

Мы, молодые советские люди, не боимся смерти на поле боя и не растеряемся под огнем врага. У нас не дрогнет рука и не изменит глаз в грядущих схватках. Мы будем бороться с враждебным, стойкостью и небывалой храбростью. Центральный комитет комсомола много внимания впрямую военной подготовки комсомольцев из молодежи.

Общеправдано, что мы стали ду-

шой и сердцем Осознав, что все новые начинания в общественной работе неразрывно связаны с именем ленинского комсомола. (Аплодисменты).

По инициативе комсомола был создан массовый парашютный спорт. Мы привлекли конструкторов, занялись разработкой чертежей и строительством парашютов вышек. Их сейчас в стране — 400, и самое радостное то, что все более парашютных вышек подается в национальных областях и республиках. С парашютных вышек у нас сделано 1 млн. 120 тыс. прыжков. (Аплодисменты). С самолетов за последние два года совершено 21 тыс. прыжков. За один только последний год мы подготовили тысячу комсомольцев — конструкторов парашютного спорта. Каждый из них совершил не менее 5 прыжков.

Вместе с Осоавиахимом мы создали массовую общественную оборонную авиацию. В 1935 году в 122 аэроклубах подготовлено без отрыва от производства более 3500 летчиков.

Они получили звание военных пилотов запаса. Среди них до 80 проц. комсомольцев. Среди этих пилотов много активных руководителей работников Союза. Из работников ЦК ВЛКСМ стали пилотами: Горшенев, Хаченко, Мускин, Прахов и Манашев; из секретарей местных организаций: Вайшия, Ласковский, Мартынов, Муньков, Викторов, Стрыгин, Гир, Пенкин и Бюмкин. Мы даем с ося товарищу Ворошилову, что этот круг руководящих комсомольских работников, ставших пилотами, будет непрерывно возрастать, все секретари будут пилотами. (Бурные аплодисменты).

Нужно доказать, какое огромное значение имеет подготовка летчиков без отрыва от производства.

Тот, кто силен в воздухе, не победит в грядущей войне. Нам надо по крайней мере в ближайшие год-два подготовит в пять раз больше летчиков без отрыва от производства. Мы ставим перед собой задачу — в 1936 году подготовит вместе с ЭД-маном — Осоавиахимом не менее 5 тыс. пилотов. (Бурные аплодисменты).

Надо тот парашютист, который не стремится стать летчиком. Нахвата организация, которая не стремится подготовить летчиков без отрыва от производства.

Надо еще глубже продвигнуть авиационную культуру в массах молодежи, привлечь миллионам молодых людей бесстрашие, любовь к пространству и высотам. Каждый завод,

каждый колхоз, каждая фабрика должны за год-полтора подготовит без отрыва от производства хотя бы одного лучшего, культурного, преданного родному человеку — летчика, готового пойти в ряды нашего могущественного воздушного флота.

За два года из комсомола подготовлено 940 тыс. воробьев-стрелков I ступени, 20 тыс. воробьев-стрелков второй ступени, около тысячи снайперов, 125 конструкторов снайпинга и свыше 2 тыс. мастеров. Большинство стрелкового спорта из них — молодежь.

Военно-технический экзамен дал комсомолу и Осоавиахим не только стрелков. Нормы по противовоздушной и химической обороне сдали один миллион человек, по топографии — один миллион, по уходу и сбережению коня — 1500 тысяч, авиометру — 2000, по четырем упражнениям на планере — 25000, полностью сдали экзамен на знание плачевного дела — 3000 (у нас 241 авиационная школа), нормы по изучению мотора — 1600 тысяч, по санитарной обороне — один миллион. Мы подготовили 25.000 конструкторов танков, 10 тысяч кавалеристов-спортсменов, 35 тысяч шифровальщиков.

Военно-технический экзамен комсомола, как средство общего подъема уровня военных знаний молодежи, сыграл свою большую роль. Но наша задача — готовить специалистов по той или иной отрасли боевой подготовки: военных специалистов, летчиков, подводников, гаишников, химиков, связистов и т. д.

Наша задача — пробуждать в молодежи еще большее стремление к получению военных знаний, подготавливать ее к всестороннему в военном смысле, отарывать перед ней перспективу военной профессии.

На буду подробно говорить о шифре над морским и воздушным флотами. Внимание к этому участку со стороны комсомола должно быть постоянным, неослабным.

В наших работах о вооруженных силах страны о боевом месте должны занять погранчики.

Успехи наши в оборонной работе не малы. Молодежь советской страны к грядущим боям готова. Но не забывать ее готовности в дальнейшем, успешнее двигаться на достигнутом, увлекаться успехами и их переоценивать — ошибка.

(Продолжение доклада тов. Косарева будет дано в следующем номере).

ОБРАЗЦОВО ОБСЛУЖИМ ЦЕХИ

В первую декаду апреля была открыта новая лаборатория марганца в цехе. Лаборатория сумела справиться с возложенными задачами, показать высокое качество работы.

С первого апреля центральная химическая лаборатория комбината начала работать по новым нормам, повышенным в среднем для операционных работников на 38 проц.

Итоги работы за десятидневку показали реальность и жизнеспособность новых норм. Они выполнены в среднем за эту декаду по центральной химлаборатории в цехе им лабораториям на 18,2 проц. Есть лаборанты, показавшие и по новым нормам высокие образцы работы. Так, например, Шинина выдала норму на 135,6 проц., Буруева — 159 проц., Попова — 155 проц., Ткаченко — 154 проц., Федоринов — 152 проц., Зювнина — 150 проц., Иванова — 150 проц.

Из цеховых лабораторий выполнены за десятидневку: литейного цеха — на 136,7 проц., дымного — 134 проц., марганцевого — 128 проц.

Центральная химлаборатория в настоящее время испытывает острый недостаток посуды для химических анализов и электрооборудования (муфельные печи, фарфоровые трупки). Необходимо активное содействие отдела снабжения в быстром получении этих дефицитных материалов.

Код актив центральной химлаборатории целиком мобилизован, чтобы к первому мая выйти с количественными и качественными показателями, каких еще лаборатория не знала.

А. ЧАРОВА
(начальник центральной химлаборатории).

Обеспечим блюминг сталью

ОТВЕТ СТАХАНОВЦЕВ МАРТЕНОВСКОГО ЦЕХА СТАХАНОВЦАМ ОБЖИМНОГО ЦЕХА

Стахановцы мартеновского цеха в первую десятидневку апреля показали блестящие образцы работы и значительно перевыполнили новые технические нормы.

На печи № 3 сталевары тт. Макаров, Пивкин, Шкавдин, Дадкина выполнили декадный план на 114 проц., ежедневно выдавая в среднем по 400 тонн стали.

Стахановцы печи № 1 тт. Клименченко, Киселев, Гречихин и Пакуш выполнили план на 112 проц., давая ежедневно по 393 тонны.

На печи № 8 сталевары тт. Антонов, Онохов, Тиллюк и Юрченко выполнили декадный задание на 109 проц., выдавая ежедневно по 382 тонны.

Хорошо работали сталевары печей №№ 11 и 12.

Мы обязуемся в ответ на ваш вызов улучшить работу цеха, передавать опыт лучшим отстающим. Нам в этом помогут обязательство, являемые на себя сталеварами, заключившими социалистические договоры между печами.

Мы будем драться за выпуск пла-

вок по графику — за 9 часов 30 минут, за равномерную подачу плавок на нагревательные колодцы блюминга, за высокое качество стали и за выпуск плавок по заказам.

Со своей стороны требуем от вас, товарищи прокатчики, правильного режима нагрева и прокатки слитков, особенно специальных сталей.

Обращаемся к стахановцам блюминга с просьбой быстрее снимать с составов слитки и быстрее возвращать составы мартену. Для улучшения работы печей просим ускорить отгрузку габаритных обрезков блюмсов, во время остановок блюминга ускорить разгрузку составов на складе, обеспечивая работу мартеновских печей.

Мастера: Мочалкин, Матиошенко, Кошечев, Аклюев.

Стахановцы: Макаров, Юрченко, Онохов, Пакуш, Гречихин, Шкавдин, Бобров, Томилов, Баховчук, Довмлюга, Валуженец.

ПРОСТОЙ ВАГОНОВ СВЕСТИ НА-НЕТ

За первые десять дней стахановского месяца в работе внутризаводского железного транспорта замечается некоторый подъем.

В марте за стахановскую декаду план по грузоперевозкам был выполнен на 115,9 проц., а за десятидневку текущего месяца план выполнен на 112,4 процента. Сэкономлено 7260 паровозо-часов. Погружено вагонов — 110 процентов, выгружено — 121 проц.

Первое место в эту десятидневку заняла смена Будкина, выполнившая свой план на 116,6 проц. За ней идет смена Павловского, выполнившая план на 116,5 процента, Ковалевского — 113 проц. и Прохорова — 103,7 процента.

Простой еще остается битом транспорта. Простой вагонов парка НКПС составил 16,6 часа, вместе 12,2 часа и простой местного парка — 16,8 часа при норме в 16 часов.

5 апреля в смену Прохорова 15 вагонов, груженные бумом для плотины № 2, из-за несвоевременной подачи паровоза простояли 5 часов.

8 апреля маршрут № 7, груженный щебенкой, простоял на посту № 3 восемь часов.

В ожидании фронта выгрузки на станции Дробильная 15 вагонов кирпича простояли 2 1/2 суток. За исключением нужного количества тормозов, маршрут № 6 (15 платформ), груженный песком, простоял на станции РПС двое суток.

По вине вагонной службы на станции Бровка 15 вагонов бута из-за неисправности вагонов простояли семь часов.

Маршрут № 8, груженный железом, был подан на станцию Шихта под выгрузку в марте. Однако фронт разгрузки руководителем мартена не был подготовлен, что привело к задержке вагонов на трое суток.

Первые десять дней стахановского месяца показали, что возможности для выполнения и перевыполнения плана есть. Надо только в течение стахановского месяца правильно организовать работу.

Борезуцкий.

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ КУЛЬТУРНО-КОММУНИКАЦИОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

16 апреля в 7 часов вечера, в клубе строителей, Оксипрофсоюз совместно с ОК ВКП(б) созывает первую городскую культурно-коммуникационную конференцию по вопросу итогов работы клубов, кружков и задач культурно-просветительской работы на летний период (доклад зав. отделом культуры и инж. ОК ВКП(б) тов. Калбина).

Кроме делегатов конференции приглашаются лучшие стахановцы, учителя, студенты, артисты, лужички, кружки рабочей самодеятельности, руководители кружков, красногильцы, жены ИТР и жены стахановцев.

На конференции выступят лучшие силы рабочей самодеятельности города Магнитогорска.

СК ВКП(б).
О. ПАРФОРОВ

Семинар работников и редакторов стенных газет

состоится сегодня в 5 часов вечера

Просьба захватить с собой последние номера стенгазет



Стахановец дежурный слесарь Блюмингов тов. Бабков.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕЛИ ОБМЕН ПРОФСОЮЗНЫХ БИЛЕТОВ

К обмену профсоюзных билетов на стане «500» подготовились хорошо.

Во всех бригадах проведены беседы о значении обмена профсоюзных билетов.

9 апреля красный уголок става «500» был переполнен рабочими. Председатель завкома металлургов тов. Ларин в небольшом содержательном докладе объяснил рабочим значение обмена профсоюзных билетов и тут же приступил к обмену.

Первым подошел к столу начальник става «500» тов. Вайсберг. Тов. Ларин долго беседовал с ним. Перед рабочими ярко раскрывается прекрасный путь молодого специалиста, воспитанного партией Ленина—Сталина, коммуниста тов. Вайсберга, подлинного организатора и руководителя стахановского движения.

— Обмен профсоюзных билетов, — говорит тов. Вайсберг, принимая новый билет, — мы ознаменуем новым полемом производительности труда. Завком металлургов должен нам помочь оборудовать наш красный уголок, приобрести родиль, обеспечить музыкальными инструментами.

Тов. Ларин обещает удовлетворить требование тов. Вайсберга.

Один за другим рабочие подходят к председателю комиссии по обмену. В руках у каждого старый билет с учетной карточкой и заранее приготовленными фотокарточка-

ми. Тов. Ларин беседует с каждым в отдельности, подробно расспрашивает о работе и общественных нагрузках членов союза.

11 апреля. Обмен приближается к концу.

Трудно еще подвести окончательные итоги обмена. Первое, что обнаружилось в процессе обмена, — это неграмотное отношение отдельных членов профсоюза к своим билетам.

— Вот обменщик небрежности, — тов. Ларин показывает профсоюзный билет, весь залитый чернилами, где с трудом можно разобрать фамилию владельца — красавица Стебисова.

Профсоюзное хозяйство на стане «500» находится в более или менее удовлетворительном состоянии.

Очень слабым участком оказался вальцетоварный цех. Профсоюзные билеты там у большинства людей замазаны до неузнаваемости. Проф. орг. вальцетоварного цеха тов. Фемин не позволил даже притти на третий день обмена. В процессе обмена всего обнаружено недоплат по членским взносам 70 руб. Как ни странно, у начальника вальцетоварного цеха тов. Рахтина обнаружена недоплата членских взносов на 21 руб (сбытки тов. Иванова). Выявлено много рабочих, не имеющих учебных и не имеющих никаких общественных нагрузок.

Обмен профсоюзных билетов безусловно поднимет производительность труда рабочих и будет содействовать росту технического и культурно-политического уровня членов союза.

В. ЧЕРНЯВСКИЙ.



Токарь-стахановец става „303“ А. Загребин. Работая на новом токарном станке, который впервые установлен в цехе, топ. Загребин и би сл выполнил программы на 321 проц.

ШАХМАТЫ

СИЦИЛИАНСКАЯ

Синьгвостр (белые) — Папазокс (черные)
Играла в городском турнире
1. e2—d4 c7—c5 2. Kg1—f3 Kb8—c6
3. d2—d4 c5d4 4. Kf3d4 Kg8—f6
5. Kb1—c3 d7—d6 6. c1—2 e7—c6
7. 0—0 Cf8—e7 8. Krg1—h1 a7—c6
9. a2—a4 d8—c7 10. f1—f1 0—0
11. Kd4—b3 b7—b6 (Получился „швейнигенский“ вариант сицилианской партии. Этот вариант, как и другие продолжения в сицилианской партии, дает белым большие возможности атаки на королевском фланге. Однако, при правильной защите, черные отбивают атаки белых, и игра сосредотачивается на ферзевом фланге, где положение черных значительно лучше). 12. Ce2—f3 Cc8—b7 13. Cc1—e3 Jf8—d8 14. f4—e2 La8—c8 15. Fe2—f2 Kf6—d7 (Защитная пешка b6) 16. Lal—d1 Kc6—b4 17. Jd1—d4 a6—a5 (С адет слабый пункт b5, куда и устремляются белые фигуры.) 18. Jd4—d2 Cb7—c6 19. Kb3—d4 Kd7—c5 20. Kc3—b5 Fc7—b8 21. Kd4x6 Kb4c6 22. b2—b3 Kc6—c7 23. Kb5—d4 c8—b7 24. f4—f5 c6—c5 25. f5—f6 Ce7—f6 26. Kd4—f5 Jc7—c6 (Предпочтительнее было 26... Kc8, оставляя ладью на сильной позиции на g7). 27. a2—g3 Kf5—e6 28. Cf3—h5 Kf8—h8 29. Kf5—h6 Jc6—c. 30. Jf1—f6 g7:h6 (После 30... gh черные могли оказывать более упорное сопротивление) 31. Fg3—h4 Jd8—f8 32. Fh4:f6+ Kc6—g7 33. Kh6—f5 Jf8—g8 34. Ce3—h6 черные сдались.
Прорыв на королевском фланге (движение пешки f4—f5—f6) и атака королевского фланга черных белые провели точно и последовательно.
И. Крушинский.

В ОЧЕРЕДИ ЗА КИПАТКОМ

На первом участке имеется кипатка № 2. У этой кипатки всегда своя очередь. Несмотря на то, что здесь есть три титана, кипаток всегда вылетают только на одного.
ЧЕРТОВ, ПЕТРОВ.

ВЫРЕЖЬ И СОХРАН

СТЕНГАЗЕТА НЕ ВЫХОДИТ

В модельном цехе перестала выходить стенная газета. В период стахановских декад выпустили несколько номеров «Брокдила» и успокоились.

Между тем в модельном цехе много вешаюлок, о которых должна бы писать стенная печать. У нас чувствуется какое-то самоуспокоение.

Апрель — стахановский месяц. Мы дали обязательство в этот месяц добиться таких показателей, чтобы не было ни одного рабочего, кото-

рый бы не выполнял и не перевыполнял новых норм. Мы общались. Первое мая встретят первополоченным и плава всем цехом.

Настроение благполучия создается нашими руководителями, в частности, парторгом Курьяков м, профкомом Негри и комсомром Цегвищевым А на самом деле безбравый у нас еще много. Общественные организации цеха обязаны обеспечить регулярный выход стенной газеты.

КУНОВ.

Разучивайте песни к 1 мая

Нас побить, побить хотели...

Нас побить, побить *хотели,*
Нас побить пытались.
Эх! А мы тоже не сидели, *2 раза*
Того дожидались |
2.
У китайцев генералы —
Все вояки смелые:
Эх! На рабочие кварталы | *2 раза*
Прут, как очумелые. |
3.
Под конец они пройдохи,
Так распетушились:
Эх! На советские *«подвохи»* | *2 раза*
Дать отпор |
решились. |
4.
«Большевистскую сразу
Уничтожить на чис-о!»

★
Д. БЕДНЫЙ
★
Эх! Но их дело стало срзу
Очень | *2 раза*
раскорячисто. |
5.
Нас побить, побить хотели,
Нас побить пытались,
Эх! А мы тоже не сидели, | *2 раза*
Того дожидались! |
6.
Так махнули, так *трчнули,*
Крепко так ответили,
Эх! Что все Чжаны *Сюз-ляны* | *2 раза*
Жив-дело *см-тили.* |

7.
Злетрчили быстро коты,
Мирные и т чные.
Эх! Мастера св ей *работы* | *2 раза*
Мы |
дальневосточные! |
8.
Наш ответ Чжан *Сюз-лянам —*
Схватка молодецкая,
Эх! А рабочим *и крестьянам —* | *2 раза*
Дружба *всесоветская!* |
9.
Нас побить, побить хотели,
Нас побить пытались,
Эх! А мы тоже не сидели, *Того* | *2 раза*
дожидались! |

Ответственный редактор Я. РЕЗНЧК.

ПРОМТОВАРНЫЙ УНИВЕРМАГ

5-й уч. против газостанции

НА-ДНЯХ

прибывает и поступает в продажу швейные изделия:

Костюмы и платья — мужские, дамские и детские; платки, носки, брюки. Большой выбор шерстяных и хлопчатобумажных тканей, шелк, вискоза, декоративный материал, головные уборы, термап, т.скотаж, чулки и носки.
Поступает в продажу мебель: диваны, стулья и столы дубовые.

ПРОМТОВАРНЫЙ УНИВЕРМАГ

5-й участок, против заводского здания

В СВЯЗИ С ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ТОРГОВЛЕЙ

ТОРГУЕТ

ДО ПЕРВОГО МАЯ БЕЗ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ с 10 часов утра до 8 час. вечера.

ТЕАТР

Пом. ДИТР. Тел. № 452

СЕГОДНЯ ОСТРОЕСКИЙ БЕЗ ВИНЫ ВИКОВАТЫЕ

Открыт спектакль. Талон удэрн. № 134

17 АПРЕЛЯ ГУСЕВ СЛАВА

Открыт спектакль. Талон удэрн. № 135

С 14 по 23 апреля театр проводит сценическую лекцию в 8-м и 9-м доклады театр покажет все лучшие спектакли, о ганизует сценические доклады в клубах и клубах и предприятиях города, проводит встречи со стахановскими артистами.

Организуем культурно-массовые сценические спектакли. Составьте отменные доклады театр на сцене и в клубе и ИР!

В фойе театра — конкурс акционерского на режиссуры и артистов, о всем вопросам проведения декламаций в театре.

ТЕАТР РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Помещение клуба НКВД (3 уч., остановка трамвая 13 уч.)

СЕГОДНЯ, 16 АПРЕЛЯ,

ЗАКРЫТЫ И СПЕКТАКЛЬ

Талон удэрников недействительны

17 АПРЕЛЯ

ХОРОШАЯ ЖИЗНЬ

Открыт спектакль. Талон удэрн. № 33

Начало в 8⁰⁰ веч. Касса с 4 часов дня. Дети до 16 лет на веч. спектак. не допускаются.

ПЯТЬ ЧАСОВ НЕ НАЧИНАЛИ РАЗГРУЗКУ

12 апреля на строительство третьего мартена были поданы под выгрузку маршрут ц бенки и маршрут песка. В течение пяти часов к их выгрузке никто не приступал. Когда начался разгрузка, то продолжалась ее четыре часа, свалили две платформы, которые поднимали два часа.

Вместо нормальных 60 вагонов простоя в 330 часов. СЕМЧЕЧКО (вагонный диспетчер).

Грязь в мартеновской стали!

Анализ металлографической лаборатории показывает, насколько загрязнена немелаллическими включениями осевая и автографическая мартеновская сталь.

Причина включения грязи во многом зависит от подготовки футерованных колонок. Камочники обмазку утеплени в части колонок производят чистой глиной, тогда как распор должен быть наполовину с графитом.

Подготовку футерованных составов рабочие и бригады двора колонок ведут небрежно, на поддонах много осетей глины и графита.

Нужно составы для спецстали готовить под площадкой и не допускать их загрязнения.

Завобольский.

Завком забыл о нашем цехе

Завком металлургов совершенно забыл о существовании у нас на заводе модельного цеха.

В нашем цехе работают около 100 человек. Мы бы хотели, чтобы у нас были организованы выступления театра рабочей молодежи, налажено культурное обслуживание. Но ничего этого нет. К. В.

Нет материала для форм

В динасовом цехе шамотно-динасового завода нет материала для форм. Начальник отдела снабжения тов. Баладин не обеспечил во время доставки лесоматериала для деревянных форм.

Пластин для железных форм тоже нет. Приходится делать формы из старых пластин, из-за этого получается много брака. ФИСЕНКО.